



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 24 МАЯ 2016 г.

№ 85 [8532]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА:

С «Пятигоркой» по жизни

[стр. 2]



ТОК-ШОУ:

Сложные вопросы — правдивые ответы

[стр. 2]



УСЛЫШАТЬ, ПОНЯТЬ, РЕШИТЬ:

Особое внимание особенным детям

[стр. 4]



НОЧЬ МУЗЕЕВ:

Взгляд сквозь сумерки

[стр. 4]

Редакционная колонка

Во славу славянской культуры

Сегодня отмечают День славянской письменности и культуры, а также торжественно прославляют ее создателей — святых Кирилла и Мефодия. Дату эту празднуют во всех славянских странах.



Как известно, святые равноапостольные братья Кирилл и Мефодий происходили из знатного и благочестивого рода и проживали в греческом городе Солуни. 24 мая Церковь совершает память святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Они были православными монахами и славянскую азбуку создали в греческом монастыре. Ученые считают, что славянская письменность появилась в IX веке, примерно в 863 году. Новый алфавит получил название «кириллица» по имени одного из братьев, Константина, который, приняв монашество, стал Кириллом. А помогал ему в богоугодном деле образования славянских народов старший брат Мефодий. Кирилл, который с малых лет проявлял большие способности и в совершенстве постиг все науки своего времени, а также изучил многие языки, на основе греческой создал славянскую азбуку. Он существенно изменил греческую азбуку, чтобы более точно передать славянскую звуковую систему.

Были созданы две азбуки — глаголица и кириллица. Кроме того, братья-греки перевели на славянский язык Евангелие, Апостол и Псалтырь. День памяти этих святых как День славянской письменности и культуры начали праздновать в Болгарии еще в XIX веке, а затем эта традиция перешла и в другие страны: Россию, Украину, Белоруссию, Молдову.

Идея возобновления национального, общественного празднования памяти святых Кирилла и Мефодия и Дней славянской письменности и культуры в России родилась в 1985 году, когда славянские народы вместе с мировой общественностью отмечали 1100-летие со дня кончины святителя Мефодия, архиепископа Моравского и Паннонского. Труды этих великих просветителей стали общим достоянием всех славян, положили основу их нравственному развитию.

В соответствии с Постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 января 1991 года о ежегодном проведении Дней славянской письменности и культуры государственные и общественные организации совместно с Русской православной церковью стали проводить Дни славянской письменности и культуры.

В настоящее время этому празднику посвящаются научные форумы, проводятся фестивали, выставки, книжные ярмарки, поэтические чтения, смотры художественной самодеятельности, концерты и другие разнообразные культурные мероприятия.

Пятигорск также никогда не оставался в стороне. В вузах в этот день проводятся научные конференции, в школах — творческие конкурсы и внеклассные занятия. Центральным мероприятием в этом году станет праздничная программа «Торжество словесности», которая состоится 24 мая на площади перед Спасским собором.

Событие

Форум H₂O — для развития курортов и всего Ставрополья



Ставрополье — край для жизни. Этот справедливый лозунг хорошо знаком жителям региона. Ведь несмотря на сложные экономические условия в стране и мире, регион продолжает поступательно развиваться, выполнять перед гражданами свои социальные обязательства. А еще Ставрополье — край для отдыха и оздоровления. И об этом прекрасно знают туристы, приезжающие на курорты Кавминвод, богатые целебными источниками и знаменитые своими здравницами. Усилить и укрепить данный статус, а также открыть новые пути развития края и наладить сотрудничество с коллегами из других городов России и иностранными партнерами был призван I Международный форум минеральных водных источников H₂O. Крупное событие состоялось на прошлой неделе в Пятигорске. В качестве главного организатора выступило Министерство экономического развития Ставропольского края.

Мероприятие проходило в течение трех дней на базе трех основных площадок: НИИ Курортологии, Лермонтовской галереи и Ставропольского государственного краевого театра оперетты. Форум H₂O собрал более 600 участников из регионов России и зарубежья. Самой многочисленной оказалась делегация из Китая, представители которой, кстати, и стали вдохновителями форума. Впервые именно китайцы инициировали у себя в стране деловую площадку, посвященную бальнеологическим свойствам минеральной воды.

В России же подобное мероприятие проводилось впервые. Кавказские Минеральные Воды не случайно были выбраны в качестве площадки для проведения столь грандиозного события.

(Окончание на 3-й стр.)

Безопасность

Накануне Последнего звонка



Глава Пятигорска Лев Травнев провел заседание антитеррористической комиссии города-курорта. Тема на повестке дня была одна, но очень важная: «О мерах по обеспечению безопасности при проведении массовых мероприятий — Последнего звонка и выпускных вечеров школ столицы СКФО».

— Наша с вами задача не допустить никаких происшествий во время этих торжественных событий, — обратился к собравшимся градоначальник.

Далее с докладом выступила начальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васютина. Она рассказала, что уже проведено совещание со всеми руководителями школ. Последние звонки пройдут

25 мая в 9 часов утра и будут длиться 40–50 минут. В этот день предусмотрена вечерняя прогулка школьников под присмотром классных руководителей — до 19.00. На Последнем звонке будут присутствовать 1460 девятиклассников и 883 одиннадцатиклассника. А всего мероприятие охватит более 17,5 тысяч человек.

— Ужесточен пропускной режим в школах, — отметила Н. Васютина. — Составлены списки VIP-гостей, усилена охрана учреждений, составлен график дежурств.

Даже все освобожденные мусорные контейнеры 24 мая будут закрыты и опечатаны. На каждой линейке будут дежурить медицинские работники. Все выпускники предупреждены о строжайшем запрете

те употребления алкоголя и купания в водоемах.

Об усилении мер безопасности в местах массового пребывания людей рассказал заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) ОМВД РФ по Пятигорску Дмитрий Блохин. Накануне Последнего звонка все школы будут еще раз обследованы полицейскими. Он также обратил внимание собравшихся на тот факт, что 25 мая в столицу СКФО нередко приезжают и иногородние выпускники, а это дополнительная нагрузка. Глава города поручил выяснить, каким будет наплыв приезжих в этот раз.

Атаман пятигорского районного казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества Владимир Пономарев доложил, что казаки выйдут на подмогу полицейским и работникам образования. Старший инспектор ОНД по Пятигорску УНД ГУ МЧС РФ Антон Попадкин проинформировал участников заседания о том, что все школы города уже были обследованы на предмет противопожарной безопасности. Специалисты учреждения будут дежурить и во время Последнего звонка.

Лев Травнев дал поручение взять под особый контроль продажу спиртного в день праздника. Ведь хотя в Ставропольском крае действует специальный запрет на реализацию алкоголя 25 мая, дополнительные меры не помешают.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Лидеры предварительного голосования

Согласно предварительным итогам праймериз явные предпочтения граждане отдали Ольге Казаковой, Валентину Аргацкокову и Алексею Раздобудько.

Так, депутат Государственной Думы РФ Ольга Казакова с безусловным преимуществом лидирует по Кавминводскому одномандатному избирательному округу № 67.

Депутат Думы Ставропольского края Валентин Аргацков стал беспорным лидером голосования в 21-м одномандатном избирательном округе.

В соседнем 22-м одномандатном округе наибольшее предпочтение отдано депутату городской Думы Алексею Раздобудько.

О развитии региона и взаимодействии власти

В Москве состоялась рабочая встреча председателя Совета Федерации РФ Валентины Матвиенко с губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировым. Обсуждены вопросы социально-экономического развития

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

региона и взаимодействия краевой исполнительной власти и верхней палаты российского парламента.

Краевой бюджет в зоне стабильности

Губернатор Владимир Владимиров провел очередное заседание Правительства Ставропольского края. Одним из главных вопросов его повестки стало рассмотрение исполнения регионального бюджета за 2015 год.

Как сообщила заместитель председателя краевого правительства — министр финансов Лариса Калининко, планы по собственным доходам по итогам прошлого года были выполнены на 100,2%. Она отметила, что, несмотря на сложное экономическое положение, доходная часть казны остается стабильной на протяжении последних двух лет.

Соб. инф.

Предварительное голосование

Выбор в пользу будущего



В минувшее воскресенье, 22 мая, во всех регионах страны проведена процедура предварительного голосования Всероссийской политической партии «Единая Россия». Оно определяет состав партийных кандидатов для участия в выборах в Государственную Думу РФ, краевой парламент, в органы местного самоуправления Ставрополья 18 сентября 2016 года.

В СТАВРОПОЛЬСКОМ крае было открыто более 250 счетных участков. На одном из них, расположенном в центре Ставрополя, свой голос в поддержку кандидатов отдал губернатор края Владимир Владимиров.

— Внутривнутрипартийное голосование «Единой России» — это поиск сильнейших. В нем принимают участие и однопартийцы, и гражданские активисты, которые не состоят в партии. Я ожидаю, что это даст результат: во власть придут новые деятельные и энергичные люди, которые помогут краю и поддержат губернатора и правительство региона в решении тех задач, что ставят ставропольцы и руководство страны, — прокомментировал глава Ставрополья.

В числе наиболее активных оказались жители одномандатного избирательного округа № 67 — Кавминводского. Здесь явка составила 12%. А в Пятигорске на участки пришли более 14% избирателей. В настоящее время ведется обработка бюллетеней и подсчет голосов.

Для освещения процедуры предварительного голосования были аккредитованы 18 региональных и федеральных средств массовой информации и более ста журналистов. Также на участках присутствовали наблюдатели.

Секретарь Ставропольского регионального отделения партии, председатель Ставропольского регионального оргкомитета Геннадий Ягубов подчеркнул, что день предварительного голосования в крае прошел спокойно.

— Большого количества нарушений не было выявлено. Подведение итогов работы счетных комиссий состоится на заседании Ставропольского регионального оргкомитета 25 мая, — рассказал Геннадий Ягубов.

Свой голос за участников предварительного голосования отдала и федеральный уполномоченный по проведению предварительного голосования, депутат Государственной Думы РФ Ольга Тимофеева.

— Я голосовала на участке в юго-западном районе Ставрополя. И нам вместе с журналистами пришлось простоять в очереди практически час. Очень много людей пришло на участки, потому что они верят, что могут выбрать своих кандидатов. Я представляю две территории — Калмыкию и Ставропольский край. В Калмыкии легче, там проходит предварительное голосование только в Государственную Думу. Один список, один бюллетень, в котором всего 11 человек. На Ставрополье чуть более трудный процесс самого голосования. Люди на руки получают четыре бюллетеня. И нужно определиться с количеством людей, выбрать из длинных списков. На это требуется время, — подчеркнула Ольга Тимофеева.

По всей стране участие в предварительном голосовании «Единой России» приняли более 9 миллионов россиян.

Подготовила Анна КОБЗАРЬ.

День подписчика

С раннего утра в минувшую пятницу у Пятигорского почтамта было шумно и многолюдно. День подписчика — праздник особенный и долгожданный для читателей. Выписать любимые «Пятигорскую правду» и еженедельник «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» и получить подарок? Для редакции это еще одна возможность сказать людям спасибо.



С «Пятигоркой» по жизни

ЛИДИЯ Леонтьевна Гузова выписывает городскую педовицу всю жизнь. 85-летняя поклонница читает «Пятигорку», что называется, от корки до корки. Пенсионерке импонирует стиль изложения и глубина раскрытия тем, сегодня это удается не всем. Газета интересна, идет в ногу со временем. Здесь работают настоящие профессионалы. Очень люблю краеведческие материалы Вадима Хачикова, очерки Дарьи Корбы, — хвалит Лидия Леонтьевна. — На День подписчика прихожу всегда. Сегодня в подарок от любимой газеты выбрала кружку.

многое другое — чтобы стать обладателем приза, достаточно было показать менеджеру квитанцию подписчика — и выбрай что хочешь. — У меня есть четыре кружки, сахарница, теперь взяла полотенце, — делится читательница с полувековым стажем Клавдия Андреевна Манакова. — Спасибо, что устраиваете такие праздники. В газете жду больше советов по кулинарии и литературного творчества талантливых горожан. Пятигорчане давно знают и любят такие акции. Число поклонников Дня подписчика растет. Уже через пару часов «Пятигорскую правду» и еженедельник «БИЗНЕСПЯТИЦА26.РУ» выписали более ста человек.

Анна БЕЛОУСОВА. Фото Александра ПЕВНОВО.

Субботник

К купальному сезону готовы



Новопятигорское озеро — излюбленное место отдыха жителей и гостей города-курорта. Уже с конца мая люди приезжают целыми семьями, чтобы хорошо провести выходные. Они купаются, загорают, играют в волейбол и бадминтон, наслаждаются великолепными природными пейзажами. Можно и на катамаране прокатиться, и порыбачить. Новопятигорское озеро всем по душе.

проводится субботник по санитарной очистке и благоустройству. В нем принимают участие работники управлений администрации города, специализированных предприятий, общественные организации, управляющие компании и неравнодушные горожане. В субботнике приняла участие более трехсот человек. Активисты собирали и вывозили скошенную траву, ликвидировали заросли в лесопарковой зоне парка Победы, убирали мусор, красили парапеты бассейнов на центральной аллее, белили бордюры пешеходных дорожек — по-хозяйски наводили порядок.

и представители служб микрорайонов города. Я думаю, каждому, кто вышел на субботник, приятно осознавать, что он внес личную лепту в благоустройство нашего любимого города». Совсем скоро купальный сезон будет открыт, и людям, которые в этом году станут отдыхать на пляжах Новопятигорского озера, важно помнить: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.

Алена АНДРЕЕВА. Фото Александра ПЕВНОВО.

Акция

Большой праздник в семье Абаничевых

Четыре поколения Абаничевых — одной из самых достойных пятигорских семей — отмечают особенное событие, связанное с самым дорогим для каждого россиянина праздником — Днем Победы. Торжество состоится позже, и тому есть веская причина.



В ЕТЕРАНА труда Фаину Георгиевну Абаничеву, много лет работавшую в Пятигорске акушером-гинекологом, знают многие. 9 мая в этом году ей исполнилось 90. И самым большим и желанным подарком в этот день для известной пятигорчанки стало рождение пятого по счету правнука. Назвали малыша Василием.

С волнением она рассказала о том, как прошло чествование ветеранов 9 мая в «Канатке», какой приятный сюрприз был обещан градоначальником юбиляре и ее только что родившемуся правнуку и как быстро обещание было исполнено. У Фаины Абаничевой на сегодняшний день уже трое взрослых внуков и пятеро правнуков. Но прабабушка надеется, что этим молодое поколение родителей не ограничится. «Я очень люблю, когда рождаются дети, — говорит она. — Это настоящее счастье».

гожилители, которые отмечают вековой юбилей. Конечно, мы не могли пройти мимо такого удивительного двойного праздника, который совпал с Днем Победы, — говорит председатель Совета женщин Пятигорска Наталья Абалдуева. — Семья Абаничевых известна в Пятигорске: муж Фаины Георгиевны был замечательным хирургом, а в городском женсовете активно работает еще одна представительница этой семьи — Татьяна Абаничева. Считаю, что такое внимание со стороны города вполне естественно.

Как отметила директор фонда «Будущее Пятигорска» Галина Вишневская, случай этот неординарный, поскольку связан с совпадением праздника и дней рождения, овеянных духом Великой Победы. А в целом ежегодно фонд вручает около 25 колясок семьям, в которых рождаются двойни.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

Встреча с депутатом

Сложные вопросы — правдивые ответы

Уже не первый раз пятигорская школа № 1 им. М. Ю. Лермонтова принимает известных деятелей культуры, политики, спорта. На этот раз приглашенным гостем интеллектуального ток-шоу «Сто вопросов к взрослому» стала депутат Государственной Думы РФ Ольга Казакова.



ПО РЕГЛАМЕНТУ мероприятие началось с саморезентации главного действующего лица. Ольга Михайловна рассказала ребятам, что родилась она в Иркутске, училась в Луганске, а последние 20 лет проживает в Ставропольском крае, который полюбился ей. Еще героиня поведала, что все мужчины в ее семье — военные, а женщины — учителя. Карьеру депутат начала в сфере образования: сначала работала воспитателем в детском саду, а затем и педагогом в школе. Позже наступило время вопросов. Запретных тем не было, ребят интересовало буквально все: кем депутат мечтала стать в школьные годы, кто являлся для нее авторитетом и на кого она равняется, на каких курортах она предпочитает отдыхать, какие сферы жизни требуют реформирования, какие профессии будут востребованы в будущем и многое другое.

рассказала об актуальном законопроекте «О праве на забвение», соавтором которого она является. «Поскольку вы все являетесь пользователями сети Интернет, то знаете, что, если в сеть попала информация, она становится неконтролируемой. Сегодня Всемирная паутина поглотила ошибки людей и с этими ошибками живет и формирует их жизнь. Благодаря законопроекту теперь пользователь может скрыть в Интернете недостоверную или устаревшую информацию о себе». Ольга Казакова является автором и соавтором 28 законопроектов, связанных со здравоохранением, образованием, вопросами детей и молодежи, а также малозащищенных групп населения. Наряду с этим она уделяет особое внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В ходе встречи прозвучал вопрос и о политической ситуации в стране и мире. По словам самой Ольги Михайловны, именно этого вопроса она особенно ждала, ведь он помог раскрыть серьез-

ную тему, рассказать о том, что сегодня происходит на планете, и предостеречь нашу молодежь от дурного влияния искаженной информации. «Будьте собой, всегда оставайтесь личностью, делайте свой выбор, сопротивляйтесь трудностям и верьте в себя. Я так же, как и вы, росла в обычной семье, училась в обычной школе, и все, чего я достигла, благодаря моим усилиям. Я искренне верю, что каждый из вас может стать в жизни тем, кем захочет», — сказала она напутствующее слово выпускникам. Автор столь значимого вопроса не остался незамеченным и получил в подарок от депутата белого плюшевого медведя. ПО ОКОНЧАНИИ встречи ни у кого не возникло сомнения в искренности сегодняшнего гостя. И сама Ольга Казакова отметила, что довольна мероприятием, ей понравились темы, которые ребята поднимали в ходе беседы, и она спокойна за будущее нашей страны.

Ольга РУБЛЕВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Образование

Проекты для любимого города

В Пятигорске на базе филиала РЭУ им. Г. В. Плеханова, прошел мастер-класс «Инвестиционный проект: пошаговый алгоритм действий», приуроченный к проведению конкурса креативных микрокластеров на КМВ «Проект для любимого города», организованного банком «Центр-инвест» в партнерстве с вузами КМВ.

МЕРОПРИЯТИЕ собрало студентов высших учебных заведений курортного региона. Чтобы рассказать о том, как же грамотно составлять тот или иной проект, была приглашена кандидат экономических наук, доцент кафедры государственного муниципального управления и права Северо-Кавказского института-филиала РАНХиГС Галина Гончар.



— Многие ребята часто даже не знают, с чего начать свою работу, — подчеркнула Г. Гончар. — Ведь проект — это концентрация самой различной информации в рамках выбранной темы. Составить документацию, подать проект в правильном свете — важное и сложное умение. По словам директора филиала РЭУ им. Г. В. Плеханова, доктора наук, профессора Евгения Некрасова, образование не может жить без практики. — Сегодня нужно конструктивно моделировать экономику в обществе, этого не хватает. Надо всколыхнуть инициативных людей, научить их тому, как строить свои отношения с реальным сектором экономики, — обратился Е. Некрасов к аудитории. Во время мастер-класса особый акцент был сделан на наиболее часто возникающих вопросах и ошибках, таких как проблема правильности расчета и построения прогнозных денежных потоков по инвестиционным проектам; выбор горизонта инвестиционного планирования. Рассматривались также основные критерии эффективности инвестиционных проектов, оценка проектов разной длительности, понятие риска как неотъемлемой части любой инвестиции и методы оценки рисков, возможности оценки проектов. Студенты слушали с интересом.

— Мы очень надеемся на активность жителей городов КМВ в данном конкурсе, — подчеркнула директор банка «Центр-инвест» в Железноводске Анна Макуха. — Это должны быть интересные и значимые идеи для города. Например, раздельный сбор мусора, детские площадки, парки, скверы, парковки, доступность спорта, правильное питание и другие. Мы нацелены на то, чтобы идеи жителей КМВ были услышаны главами городов и потом реализованы. Ведь высшая награда — это разрешение на реализацию данного проекта от администрации и призы от банка. На данный момент уже подано 27 заявок. Для участия в конкурсе необходимо заполнить заявку на сайте микрокластер.рф с указанием номинации. Заявки принимаются до 31 мая 2016 года. Публичная защита проектов состоится 30 июня 2016 года в зале администрации (г. Железноводск, ул. Калинина, 2).

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Информирует прокуратура

Преступление в состоянии алкогольного опьянения

В судебном заседании установлено, что С. 22.11.2015 года примерно в 17 часов, находясь в доме по улице Энгельса в г. Пятигорске, в ходе произошедшего конфликта с К., на почве высказанных друг другу слов нецензурной брани и оскорблений, находясь в состоянии алкогольного опьянения, придя в состоянии агрессии после причинения К. руками и ногами, а также металлической трубой побоев нанес два удара используемой в качестве оружия и удерживаемой в руке металлической трубой в область головы и по левой руке В., которая заступилась за К., причинив последней ушиб мягких тканей теменной области слева, закрытый перелом левой локтевой кости в

нижней части, что повлекло за собой причинение средней тяжести вреда здоровью, по признаку длительного расстройства здоровья на срок свыше трех недель.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя о виновности С., признавшего в судебном заседании свою вину в совершении данного преступления. Приговором суда С. признан виновным в предъявленном обвинении по п. «з» ч. 2 ст. 112 УК РФ и ему окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 10 месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. И. Н. САФАЕВА, старший помощник прокурора города.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

О ЧЕСТНОСТИ ВЫСОКОЙ ГОВОРИТ

Цитата из комедии А. С. Грибоедова «Горе от ума» (1824): Репетилов (д. 4, явл. 4), перечисляя членов дружеского кружка, об одном из них говорит: Ночной разбойник, дуэлист, В Камчатку сослан был, И крепко на руку неист; Да умный человек не может быть не плутом; Когда ж об честности высокой говорит, Каким-то демоном внушаем: Глаза в кровь, лицо горит, Сам плачет, и мы все рыдаем. Данное выражение в настоящее время является характеристикой политиков-популистов. — ... я уверена, что, кроме ума, у него и сердце должно быть отличное. Вы взгляните на его глаза, когда он... — «О честности высокой говорит...» — подхватил Лекнев (И. С. Тургенев, Рудин, 5).

ОБЛОМОВ. ОБЛОМОВЩИНА

Обломов — герой одноименного романа (1859) И. А. Гончарова, помещик, живущий сонной, ленивой, бездельной жизнью, наполненной праздными мечтаниями. Эту жизнь его приятель Штолыц, делец и практик, называет «обломовщиной» (ч. 2, гл. 4). «Слово обломовщина, — писал Д. И. Писарев, — не умрет в нашей литературе: оно составлено так удачно, оно так осязательно характеризует один из существенных пороков нашей русской жизни, что, по всей вероятности, из литературы оно проникнет в язык и войдет во всеобщее употребление» (Соч. в четырех томах, т. 1, М. 1955, с. 7). И действительно, выражения «Обломов», «обломовщина», крылатости которых много способствовала статья Н. А. Добролюбова «Что такое обломовщина?» (1859), стали синонимами умственной лени, бездельности, пассивного отношения к жизни. Если я вижу теперь помещика, толкующего о правах человечества и о необходимости развития личности, — я уже с первых слов его знаю, что это Обломов. Если я встречаю чиновника, жалующегося на запутанность и обремененность делопроизводства, он — Обломов. Если слышу от офицера жалобы на утомительность парадов и смелые рассуждения о бесполезности тихого шага и т. п., я не сомневаюсь, что он — Обломов (Н. А. Добролюбов, Что такое обломовщина?).

ПЛЯСАТЬ ПОД ЧУЖОЮ ДУДКУ

Выражение употребляется в значении: действовать не по собственной воле, а по призыву другого. Восходит оно к греческому историку Геродоту (V в. до н. э.), который в 1-й книге своей «Истории» (1, 141) рассказывает: когда персидский царь Кир покорил мидян, малоазийские греки, которых он прежде тщетно пытался склонить на свою сторону, выразили готовность подчиниться ему, но при известных условиях. Тогда Кир рассказал им следующую басню: «Один флейтист, увидевший рыб в море, стал играть на флейте, ожидая, что они выйдут к нему на сушу. Обманувшись в надежде, он взял ее, закинул ее и вытащил множество рыб. Видя, как рыбы бьются в сетях, он сказал им: «Перестаньте плясать; когда я играл на флейте, вы не хотели выходить и плясать». Басня эта приписывается Эзопу (VI в. до н. э.). Аналогичное выражение встречается в Евангелии (Матф., 11, 17, и Лука, 7, 32): «Мы играли вам на свирели, и вы не плясали»; то есть не хотели исполнить нашу волю.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



Форум H₂O — для развития курортов и всего Ставрополья

Здесь на сравнительно небольшой территории сосредоточены около 130 минеральных источников и более 30 типов воды, отличающихся по составу и уникальным целебным свойствам. А потому где как не на этой территории организовывать встречу экспертов, ученых, бизнесменов и инвесторов в сфере курортного дела и минеральной воды.

Цель форума, по словам организаторов, — раскрыть мощный инвестиционный потенциал Ставрополья, дать импульс развитию новых туристических кластеров, перенять опыт других регионов и иностранных государств в формировании и продвижении курортов на международный рынок, а также укрепить имидж региона.

В рамках форума прошел ряд «круглых столов», практических семинаров и панельных дискуссий. Обсуждались вопросы формирования туристического продукта в лечебно-оздоровительной отрасли, развития туристического кластера СКФО, производства и сбыта минеральной воды, использования методов китайской медицины в курортологии, в целом внедрения международного опыта лучших российских практик в деятельность бальнеологии и курортов.

— Сейчас мы находимся в Пятигорске. Это старейший курорт, который традиционно известен как интересный туристический маршрут и город, обладающий серьезной санаторной базой. Если говорить о минеральной воде, то Кавказские Минеральные Воды являются уникальным регионом по количеству видов и разнообразию источников. Кроме того, большую ценность имеют лечебные грязи,



которыми богата кавминводская земля. Традиционно российские туристы едут отдыхать в Краснодарский край и на Ставрополье. Но, конечно, организовать отдых на пляже проще, чем полноценный оздоровительный с большим комплексом услуг. Сделать это, привлечь в наш регион как можно больше людей и есть наша основная задача. Тем более, у нас все для этого есть. КМВ — красивые места отдыха, настоящее кавказское гостеприимство, оказание лечебно-оздоровительных услуг на высоком уровне, — отметила в своем выступлении заместитель председателя Правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина на заседании «круглого стола» «Особенности формирования туристического продукта в лечебно-оздоровительном туризме».

Значимым было и мнение иностранных гостей.

— Очень важно, что в одном месте собрались все заинтересованные в развитии курортов люди, чтобы открыто обсудить интересные вопросы, проблемы, пред-

ложить какие-то решения. На мой взгляд, одной из главных проблем, которая стоит перед властями региона, — это развитие инфраструктуры курортов. Туристам должно быть удобно добираться до парков, санаториев, достопримечательностей. То есть различные места отдыха следует соединить между собой, — прокомментировал журналист Ян Маартен, директор компании «Джора Вижн» (Нидерланды).

Центральное пленарное заседание форума состоялось в зале театра оперетты. Его тема — «Лечебно-оздоровительный туризм — инвестиция в человеческий капитал». Основными спикерами здесь стали заместитель председателя Правительства Ставропольского края — министр экономического развития Ставропольского края Андрей Мурга, депутат Государственной Думы РФ Ольга Казакова, заместитель руководителя Федерального агентства по туризму Алексей Коношков, заместитель мэра Народного Правительства г. Эяйха (Китай) Ли Бин и другие.

От имени губернатора Ставрополья участники приветствовал Андрей Мурга.

— Кавминводы — действительно уникальный курорт. Здесь сосредоточены более ста видов минеральных источников и более 30 типов воды. Такого нет ни в Карловых Варах, ни в Баден-Бадене. Плюс к этому есть другие курортные ресурсы — лечебные грязи, горный воздух, мягкий климат. Кроме того, регион имеет богатый потенциал. Кавказские Минеральные Воды — большой комплекс оздоровительного отдыха. Это место для новых инвестиций, идей. Вложенные сюда средства обязательно дадут результат, — акцентировал Андрей Мурга.

Он также подчеркнул важность того факта, что сегодня Кавминводы находятся в поле зрения федерального правительства и лично Президента РФ Владимира Путина. Дано немало поручений по развитию региона, и на данный момент они успешно выполняются.

От лица федеральной власти выступила депутат Госдумы РФ

Ольга Казакова. Она зачитала гостям приветственный адрес председателя федерального парламента Сергея Нарышкина, а также высказала свое мнение по теме форума. Так, Ольга Казакова уверена, что широкое общественное обсуждение — залог того, что удастся не только в полной мере сберечь уникальный курортный комплекс, но и вывести его на качественно новый уровень.

— Необходим диалог с людьми, которые живут здесь, искренне любят Кавминводы и больше всех заинтересованы в их сохранении и развитии, — подчеркнула она.

На протяжении всего форума работали ярмарки товаропроизводителей Ставропольского края, а также выставки санаториев и минеральной воды. Были организованы экскурсионные программы по Лермонтовским местам, наиболее видным здравницам, грязелечебницам и заводам минеральной воды.

— Приехали гости из всех соседних республик СКФО, многих регионов России и зарубежья. Мы получили поддержку от Министерства РФ по делам Северного Кавказа. Были инициированы интересные проекты. Например, заявлено о строительстве в Пятигорске конгресс-холла рядом с гостиницей «Интурист». Инвесторы готовы вложить в него более 2 миллиардов рублей. Также свои инвестиционные презентации представили Георгиевск, Кисловодск. Это очень важно для нашего региона. Касаемо знаний, которые дал проект, то они также очень ценны и, думаю, будут реализованы в нашем регионе, — подвел первые итоги форума в разговоре с прессой Андрей Мурга.

Он также добавил, что весь материал, озвученный на разных площадках форума, будет тщательно обработан и проанализирован. Собранная информация ляжет в основу стратегии развития Кавминвод и всего Ставрополья на ближайшие 10 лет.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Внимание!

На Ставрополье не самая благоприятная ситуация по бешенству. Краевое управление ветеринарии и подразделения на местах держат ситуацию под контролем, но не пренебрегают и информированием населения об опасных инфекциях — эффективной мерой профилактики. Пятигорск также в поле зрения специалистов.

Опасный вирус

ПОСЛЕДНИЙ Случай заболевания бешенством в Пятигорске — октябрь 2013 года. Тогда на территории частного домовладения в пос. Нижнеподкумском было выявлено бешенство домашней собаки. Однако вероятность заражения этим опасным заболеванием у домашних животных от представителей дикой фауны не так уж мала. К болезни восприимчивы млекопитающие, птицы и человек.

Болеют в основном дикие плотоядные — лисы, волки, шакалы, куницы, грызуны. В настоящее время бешенство является одним из самых опасных заболеваний — ежегодно на планете погибает более 50 тысяч человек.

В Ставропольском крае лисицы играют основную роль в распространении бешенства. Тандем лисы-кошки является главным звеном в распространении инфекции.

Очень частым источником вируса бешенства являются собаки, они особенно опасны для человека. Естественное распространение бешенства среди волков, лисиц, собак, кошек почти полностью осуществляется по классической цепи передачи вируса укусы-рана.

Бешенство проявляется тяжелым поражением нервной системы с летальным исходом. Проникнув в организм, вирус бешенства фиксируется на клетках нервной ткани и поражает их. Отсюда он продвигается по нервным стволам в спин-

ной и головной мозг, затем начинает нисходящее продвижение к периферическим нервам, иннервирующим все органы и ткани, в том числе и слонные железы.

Признаки заболевания бешенством у собак и кошек: аппетит снижается до полного отказа от пищи, затрудняется акт глотания, появляется рвота, слюнотечение, галлюцинации. Животное становится агрессивным, грызет все подряд, нападает на других животных и человека. После усиливается слюнотечение, питомец не может принимать пищу и воду, затем наступают параличи и смерть.

Меры борьбы и профилактики заключаются в отстреле диких плотоядных, уничтожении бродячих собак и кошек в населенных пунктах, обязательной вакцинации и регистрации домашних плотоядных, а иногда и других с/х животных.

Каждый должен знать о мерах личной профилактики при укусе собакой, кошкой, а также ослонении слонной животных подозрительных в заболевании бешенством.

Необходимо промыть рану мыльным раствором хозяйственного мыла, как можно быстрее обратиться в медицинское учреждение для обработки раны и проведения антирабической вакцинации, сообщить о подозрительном животном в ветеринарное учреждение.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

КЛИНИЧЕСКАЯ КАРТИНА

БЕШЕНСТВО - инфекционное заболевание, вызываемое вирусом бешенства

- Возбудитель бешенства** - рабдовирус, обнаруживается в слюне, слезах и моче
- Заражение вирусом** возникает после укуса зараженного животного, через слюну
- Вирус бешенства** поражает нервную систему, вызывает воспаление головного мозга у животных и человека
- Вирус** нестойко во внешней среде: погибает при нагревании до 56 градусов за 15 минут, при кипячении - за две минуты. Чувствителен к прямым солнечным лучам, спирту, ко многим дезинфицирующим средствам
- Вирус бешенства** устойчив к низким температурам, фенолу и антибиотикам

ОСНОВНЫЕ ПЕРЕНОСЧИКИ ЗАРАЖЕНИЯ

Дикие животные: Волк, рыжая лиса
Енотовидные собаки, еноты
Домашние животные: Собаки, Кошки
Ежи

После контакта с зараженным животным НЕОБХОДИМО ПОКАЗАТЬСЯ ВРАЧУ

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА •

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 28 мая на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Оджоникидзе на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам».

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

Дамхурц Территория Пятигорска в горах Карачаево-Черкесии

Если вас утомил городской шум и звон вашего сотового телефона, то Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования оздоровительно-образовательный центр «Дамхурц» приглашает провести незабываемые выходные на территории КЧР.

Уютные домики, горячее питание, отдых в горах, плесни у костра, встреча с неизвестным, туристические походы различной степени сложности и другие развлечения ждут вас с мая по ноябрь.

По всем вопросам обращаться 8 (8793) 39-32-55; 8 (961) 490-97-90

НЕ ПРЯЧЬСЯ. БУДЬ ЗАМЕТНЫМ!

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Информация для страхователей

Федеральным законом от 29.12.2015 г. № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий» с 1 апреля 2016 года вводится для страхователей новая форма отчетности в ПФР.

Новая форма отчетности в ПФР

Страхователь ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом — месяцем, представляет о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договор гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о страховых взносах начисляются страховые взносы) следующие сведения:

- 1) страховой номер индивидуального лицевого счета;
- 2) фамилию, имя, отчество;
- 3) идентификационный номер налогоплательщика.

Обращаем внимание, что за непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

Взыскание указанной суммы производится органами Пенсионного фонда Российской Федерации в порядке, аналогичном порядку, установленному статьями 19 и 20 Федерального закона от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

ОТЧЕТНОСТЬ ЗА МАЙ НЕОБХОДИМО ПРЕДСТАВИТЬ НЕ ПОЗДНЕЕ 10 июня 2016 года.

Электронное взаимодействие с ПФР Ставрополья

Органами ПФР края активно осуществляется организация электронного информационного взаимодействия со страхователями. Оно позволяет прежде всего застрахованным лицам, состоящим в трудовых отношениях, реализовать право на обращение за установлением страховой пенсии через работодателя. Кроме того, посредством электронного обмена данными позволяет сократить время на представление необходимых для назначения пенсии документов без посещения управлений ПФР и оперативно уведомляет о необходимости представления дополнительных документов (в случае возникновения такой ситуации), а также снижает коррупционные риски.

ОСНОВНОЙ задачей взаимодействия является представление страхователями территориальным органам ПФР электронных образов документов о пенсионных правах застрахованных лиц, в том числе документов, подтверждающих стаж на соответствующих видах работ, для своевременного и правильного назначения пенсий. Страхователь предоставляет указанные документы по каналу БПИ.

Также следует отметить, что одновременно реализована возможность обращения за назначением пенсии путем подачи заявления и использованием государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (www.gosuslugi.ru) и информационной системы ПФР «Личный кабинет застрахованного лица» (es.pfr.ru).

По вопросам обращаться в Управление ПФР по городу-курорту Пятигорску по телефону 33-61-07.

Полиция Пятигорска оказывает ГОСУДАРСТВЕННУЮ УСЛУГУ ПО ВЫДАЧЕ СПРАВОК о наличии (отсутствии) судимости

В перечень государственных услуг, которые оказывает население МВД России, входит выдача справок о наличии (отсутствии) судимости, факта уголовного преследования или о его прекращении. В Пятигорске прием граждан по данному направлению деятельности отдела МВД возложен на сотрудников штаба и дежурной части. За истекший период этого года городскими полицейскими принято свыше 1200 заявления, выдано 817 таких справок.

Прием граждан осуществляется ежедневно по адресу: г. Пятигорск, ул. Рубина, 2, кабинет № 2, с 9.00 до 18.00 без перерыва.

Существует возможность подать соответствующее заявление, обратившись в Многофункциональный центр Пятигорска по улице Коллективной, 3.

Кроме того, подать заявление сегодня можно также в электронном виде — через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru). Это позволит значительно сократить сроки подготовки справки и оперативно получить уведомление о готовности документов, отмечают в полиции.

Консультацию о ходе исполнения заявления в отделе МВД России по г. Пятигорску можно получить по телефону (8793) 36-92-80.

Или обратиться в Информационный центр Главного управления МВД России по СК (8652) 30-47-23.

Отдел МВД России по г.Пятигорску.

Редакция газеты **ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА**

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ✓ **КОРРЕСПОНДЕНТ.**

ОПЫТ РАБОТЫ ОБЯЗАТЕЛЕН.

Справки по тел. 8 (8793) 33-73-97.

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ПРАЙС-ЛИСТ

на размещение рекламных материалов в газете «Пятигорская правда»

ВЫХОД: вторник, суббота, формат А2, 4 полосы

ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ		
ПОЛОСЫ	СТОИМОСТЬ (руб.) за 1 кв. см	
Внутренние полосы (2, 3, 4)	25	
РАЗМЕР	КОЛИЧЕСТВО (кв. см)	СТОИМОСТЬ (руб.)
1/8	271	6000
1/4	550	11500
1/2	1112	23000

ВЫХОД: четверг, формат А3, 12 полос

ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ	
ПОЛОСЫ	СТОИМОСТЬ за 1 кв. см (руб.)
Внутренние полосы (4/6) (2, 8, 11)	30
В ТВ — программе (3, 4, 9, 10)	40
Внутренние полосы (цвет) (6, 7)	40
Последняя полоса (цвет) (12)	45

Примечания: * 5% от общей суммы заказа — берется дополнительная плата за обработку текстового материала, изготовление макета, внесение правок в макет, предоставление корреспондента для написания имиджевой статьи, поздравления.

ТЕКСТОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ — формат А3, 12 полос

Размер	Количество (кв. см)	Стоимость (руб.)	ТВ-программа	Цветные полосы
№ полосы	—	2, 8, 11	3, 4, 9, 10	6, 7, 12
1/4	251	7 000	7500	8000
1/2	510	13 000	13 000	14000 15000
Одна полоса	936	25000	—	27000 30000

МОДУЛЬНАЯ РЕКЛАМА — формат А3, 12 полос

Размер	Количество (кв. см)	Стоимость (руб.)	ТВ-программа	Цветные полосы
№ полосы	—	2, 8, 11	3, 4, 9, 10	6, 7, 12
1/4	251	7530	10040	11295
1/2	510	15300	20400	20400 22950
Одна полоса	936	28080	—	37440 42120

СИСТЕМА СКИДОК для рекламодателей при размещении рекламных блоков в газете «Пятигорская правда»

Количество публикаций	Скидка
4-6	10 %
6-8	15 %
8-10	20 %
10 и более	25 %

ВНИМАНИЕ! Уважаемые читатели! **ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА** на газету «Пятигорская правда» и еженедельник «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» на 2 полугодие 2016 г. по следующим тарифам:

Индекс издания	Наименование издания	Подписная стоимость на 6 мес.
31685	«Пятигорская правда» (для предприятий и физ. лиц)	591,78 до востр. — 547,20
	Для инвалидов I и II групп, участников ВОВ	398,94
	«Пятигорская правда» (для пенсионеров)	486,72 до востр. — 442,14
	«БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ»	254,76 до востр. — 237,24
53987	(для предприятий и физ. лиц)	220,32
	Для инвалидов I и II групп, участников ВОВ	220,32

Вы можете оформить подписку для себя и ваших близких в любом отделении почтовой связи.

Справки по телефонам: 33-03-78, 33-94-78.

Как детям-инвалидам и с ограниченными возможностями качественно жить, получать образование, лечиться, заниматься спортом? Решение искали представители власти Пятигорска, директора школ и детских садов, Совет женщин, медики, родители особенных детей. В Центральной городской библиотеке им. М. Горького прошел «круглый стол» «Взаимодействие учреждений образования Пятигорска в рамках инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья».

Услышать, понять, решить

Особое внимание особенным детям



Своим опытом социализации в детском реабилитационном центре «Живая нить» поделилась Эльмира Власова, директор пятигорского МУП «Социальная поддержка населения». В планах на лето — лечение детей в санатории, арт-терапия, юридические консультации семей. В Центре реализуется программа «Доступный храм».

Сопровождаемое проживание, сопровождаемое трудоустройство. Научить жить в квартире, выходить из дома, зарабатывать. Сейчас в МУП «Соцподдержка населения» обдумывают новый проект — создание на своей базе адаптивной квартиры-тренажера. Здесь под контролем специалистов, в максимально безопасном и удобном пространстве инвалид сможет получить навыки самостоятельной жизни и ведения хозяйства.

Сейчас в МУП «Соцподдержка населения» обдумывают новый проект — создание на своей базе адаптивной квартиры-тренажера. Здесь под контролем специалистов, в максимально безопасном и удобном пространстве инвалид сможет получить навыки самостоятельной жизни и ведения хозяйства.

В ходе разговора затронули и другие темы. Вопросы из зала оказались немало: как многодетной маме с ребенком-инвалидом быстрее попасть к врачу, когда нет талонов, как особенным детям сдавать ЕГЭ, что делать, если инвалид хочет заниматься спортом. Диалог с мамами вел главврач Детской городской больницы Пятигорска Олег Никулин.

По словам медика, записаться на прием можно через Интернет или оставить заявку на талон в специальном журнале в регистратуре. Когда подойдет очередь, с пациентом свяжутся по телефону и пригласят на прием.

Подвела итог встречи председатель Совета женщин Наталья Абалдуева.

— Главное — вкладывать душу в работу и не оставлять семью с больным ребенком один на один с бедой. Работы много, есть финансовые и кадровые трудности. Только совместными усилиями мы сможем помочь особенным детям стать полноценными членами общества.

Анна БЕЛОУСОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

С КАЖДЫМ годом растет количество детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), сейчас их свыше пяти сотен, — отметила заместитель главы администрации Пятигорска Инна Плещникова, открывая работу «круглого стола». — Сегодняшняя встреча не череда сухих докладов, а живой диалог. Важно понять друг друга, не упустить ничего, что могло бы способствовать самореализации наших детей, обменяться опытом, идеями, предложениями.

Сейчас в округной столице 568 детей-инвалидов, 285 из них — школьники, 197 — дошкольники. Детские сады обеспечивают 437 ребят с ограниченными возможностями здоровья и 87 детей-инвалидов.

Управление образования Пятигорска проведет ряд мероприятий по организации вариативных форм обучения де-

тей-инвалидов на дому и в детских садах, рассказала Наталья Васюткина, начальник ведомства. В городе сложилась и эффективно работает система обучения детей с ограниченными возможностями в специальных коррекционных группах. В девяти детских садах работает 21 группа для малышей с логопедическими проблемами. Высококвалифицированные специалисты в различных дошкольных учреждениях оказывают помощь ребятам с нарушениями слуха, зрения, интеллекта, опорно-двигательной системы.

Ночь музеев

Уже не первый год с 18 по 22 мая россияне могут абсолютно бесплатно посетить любой музей в нашей стране. Только вот сделать это разрешено с наступлением сумерек.

Взгляд сквозь сумерки

ПРИЧИНА тому — международная акция «Ночь музеев», которая год от года становится все популярнее. Сегодня проект имеет огромный успех практически во всей Европе и во многих городах России. Прижилась и полюбилась акция также жителям столицы СКФО.

После захода солнца возле городских музеев постепенно начали образовываться очереди.

На этот раз акция приурочена к Году российского кино. В Государственном музее-заповеднике М. Ю. Лермонтова для ночных посетителей была подготовлена целая программа, связанная с творчеством великого поэта. «Тема всех наших сегодняшних мероприятий — Михаил Юрьевич Лермонтов в кино». Было очень много постановок произведений поэта здесь, в Пятигорске, и в этой усадьбе. Мы хотим обратить внимание на те фильмы, которые снима-

ют работники музея для всех устроили праздник. Программа очень интересная, артисты передали дух тех времен. Мое любимое произведение М. Ю. Лермонтова — «Герой нашего времени», и сегодня я с удовольствием посмотрю фильм по этому роману», — поделилась впечатлениями о вечере жительница Пятигорска Ольга Родионова.

До глубокой ночи работали и залы Пятигорского музея краеведения. С наступлением темноты все больше людей проходили по длинным коридорам кладовых вековой мудрости.

Творческие коллективы Пятигорска радовали посетителей танцевальными и вокальными номерами. Запомнилось посетителям выступление Дарьи Бабиной «Не для тебя». Приятно удивили гостей мастер-классы от Центра прикладных искусств «Дом ремесел». В программе — ху-



лись у нас в городе», — рассказала директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Ирина Сафарова.

Посетители музея-заповедника смогли обойти все выставочные залы, внимательно рассмотреть уникальные экспонаты, почувствовать загадочную атмосферу XIX века, а также насладиться великолепными творческими номерами в рамках литературно-музыкальной программы «Я бы просил также полного Шекспира, по-английски...» с участием молодежи города, артистов и музыкантов Пятигорска. Кроме того, не выходя с территории музея, гостям предлагали угоститься чаем и лакомствами.

«Прекрасно, что в нашем городе проводят такие мероприятия. Сегод-

нежная керамика, народная русская роспись и тесто-пластика. Детям особенно пришло по душе роспись по телу от модного художника.

Для всех желающих была организована ночная пешеходная экскурсия — 630 шагов по пути к Пятигорскому музею древностей.

А когда совсем стемнело, пришедших развлекала зрелищным представлением шоу-группа «Игры с огнем».

Это традиционное мероприятие, посвященное Международному дню музеев, надолго запомнится жителям города-курорта.

Ольга РУБЛЕВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Фестиваль творчества



Браво, юные пятигорчане!

В Пятигорске немало талантливых детей. Их лучшие качества и способности проявляются в спорте, музыке, изобразительном искусстве, танцах и многом другом. Недавно в столице СКФО завершился фестиваль детского юношеского и семейного творчества «Счастливые детства». Церемония награждения и гала-концерт победителей состоялись в Доме культуры № 1.

ЯРКИМ, красочным и фееричным стало это мероприятие для всех присутствовавших пятигорчан. Неудивительно и то, что свободных мест в зале не было.

Посмотреть на выступления коллективов пришли почетные гости: заместители главы администрации города Инна Плещникова, начальник управления образования столицы СКФО Наталья Васюткина, директор социально-реабилитационного, культурно-оздоровительного центра «Живая нить» Наталья Луканкина и председатель Совета женщин города-курорта Наталья Абалдуева.

Напомним, что в 2016 году фестиваль посвятили Году литературы и кино, поэтому каждое из выступлений было тем или иным образом связано с заданной темой. Неделю назад во Дворце детского творчества состоялась торжественная награждение семей, на этот раз Гран-при заслуженно получили ребята из школ и детских садов Пятигорска.

В зале погас свет, на экране появилась реклама премьеры кинофильма «Счастливые детства», зазвучала музыка и из-за кулис стали появляться первые маленькие актеры.

«Муха-цокотуха», «Антошка», «Буратино», «Цветик-семицветик», «Мультики», «Девчата», «Есть только миг», «Ветер перемен» — и это еще не весь перечень номеров, следовавших друг за другом.

Ребята от мала до велика выходили на сцену в необычайно красивых разноцвет-

ных костюмах. Вот девочки с кокошниками на голове, затем маленькие терские казачата, а вот ребята уже исполняют русскую народную.

Из зрительного зала то и дело доносились возгласы «Браво!» и «Молодцы!».

Сразу же после завершения всех выступлений на сцену поднялась Наталья Васюткина, которая поблагодарила гостей праздника и поздравила победителей.

«Дорогие ребята, уважаемые коллеги и родители, большое спасибо вам за доставленное удовольствие от такого замечательного концерта. У всех детей были удивительно красивые костюмы. Каждый год вы радуете нас чем-то новым и необыкновенным. Хочу поздравить детей с завершением учебного года и пожелать счастливых летних каникул», — сказала Наталья Алексеевна.

По итогам фестиваля Гран-при получили: в номинации «Декоративно-прикладное творчество» — кружок «Пчелка» (детский сад № 28), в «Вокальном исполнении» — Юрий Толчинский (гимназия № 4), «Инструментальное исполнение» — дуэт балалаечниц «Подружки» (СОШ № 27), «Хоровое пение» — кружок «Ручеек» (СОШ № 6), «Хореографическое искусство» — танцевальный коллектив «Триумф» (СОШ № 26), а в «Художественном чтении» — средняя группа образцового театра-студии «Мечта» (СОШ № 29).

Алиса ЭПИКОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Встреча единомышленников

В музее КГО Пятигорска состоялась очередная творческая встреча участников литературных объединений КМВ и молодых поэтов «СоТвоРи». В этот раз вечер посвятили главным событиям мая — Великой Победе, 125-летию со дня рождения М. Булгакова, творчеству И. Северянина, Международному дню музеев, Европейскому дню парков.

Точка притяжения творческой элиты Кавминвод



ПОЭЗИЯ и творческий союз единомышленников — на верное, так можно сказать о литературной «гостиной» КГО. Собрать кавминводскую богему в одном месте — большой труд и радость. В одном из залов музея расположились зрители и организаторы.

Николай Яценко — поэт со стажем, первые строки написал в 1969 году. В прошлом майор вооруженных сил, переехал в Пятигорск пять лет назад. С тех пор большой друг горно-литературного музея КГО.

— Жду этого дня как праздника, — делится Николай Николаевич. — Здесь бьется духовное сердце Пятигорска, своего рода квинтэссенция мыслей и чувств. Мы не только выступаем, обмениваемся мнениями, делаем видеофильмы о русских поэтах прошлого и нынешнего столетия. Здесь очень теплая атмосфера.

Открыл встречу Александр Кружников, председатель Кавказского горного общества. Он поздравил всех гостей с 71-й годовщиной По-

беды, рассказал о Международном дне музеев и акции «Ночь музеев». Затем передал слово поэту Константину Саввириди, который прочитал стихотворение «Подвиг», посвященное летчикам-испытателям, погибшим при исполнении долга. Произведение «Бессмертные полки» автор обдумывал уже давно. Первые строки родились на юбилей Великой Победы, в этом году уже представил творение широкой аудитории.

Продолжила военную тему участница молодежного Союза творческого развития интеллекта «СоТвоРи» Мария Кружикова.

Начинающие поэты — гордость Кавказского горного общества. По признанию организаторов, каждый на вес золота. Студенты вузов города и просто молодые дарования, которых в «СоТвоРи» всего 12 человек, каждый раз удивляют старших товарищей. — Наши верны открыты для всех пишущих людей, — отметил Александр Кружников.

А праздник поэзии и музыки тем временем набирал обороты.

На импровизированную сцену выходили «певцы слова», читали собственные стихи, импровизировали под гитару.

В июне планируется проведение мероприятий, посвященных жизни и творчеству А. С. Пушкина, А. А. Ахматовой, Ю. И. Визбора и других.

Анна СКОРОБОГАТОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Уроки патриотизма

О воспитании героев

19 мая отмечался день рождения пионерской организации. И раньше, и в настоящее время это всегда была организация юных патриотов Отечества.

Долгое время работала старшей пионервожатой в средней школе № 15, которая располагалась в Пятигорске по улице Красноармейской. Это была хорошая закалка, подготовка к работе учителем. Тогда каждый класс ребят принимал учащихся в пионеры, создавался пионерский отряд.

Пионерская организация действовала на основе Программы и Кодекса юных пионеров. При вступлении в ряды пионеров давалась торжественная клятва пионера. Старшее поколение помнит этот захватывающий патриотический ритуал. Поистине прекрасная пионерская символика: красное пионерское знамя дружины; красные пионерские галстуки; значок с пламенем пионерского костра; горн и барабан.

День приема в пионеры был праздником. Пионерские галстуки повязывали детям уважаемые, известные в городе люди.

В Пятигорске есть пионерские отряды, осуществляется прием в пионеры, причем желающих много. Этому способствует большая работа, проводимая клубом «Юные участники Великой Отечественной войны» (председатель И. А. Сердюков) совместно с отделом по делам молодежи администрации города Пятигорска (заведующий отделом М. Ю. Ежек) и Союзом молодежи Ставрополья (И. В. Юрчишин).

Пионеры в годы войны тоже встали в ряды защитников Родины, они были сынами полков, партизанами, подпольщиками, разведчиками... Золотыми буквами в историю вписаны имена юных Героев-пионеров Лени Голикова, Марата Казея, Володи Дубинина, Зины Портновой и многих других, отмеченных высшим отличием Родины — званием Героя Советского Союза. О пионерах Ставрополья и пятигорчан издали книги «Маленькие солдаты Отечественной войны 1941–1945 гг.», «Дети Отечества», «Скидок на возраст не было».

Члены клуба «ЮВ» Пятигорска активно участвуют в воспитательной работе с молодежью. Мы проводим уроки Мужества, встречи ветеранов с учащейся молодежью. Клуб действует с 1978 года. В настоящее время в его составе три секции: участники ВОВ, приравненные к ним категории; дети войны; ветераны-патриоты.

О многом могут рассказать молодым людям участники ВОВ В. А. Буртовой, И. И. Марийко, А. В. Игнатова,



В. И. Магелатов, В. Е. Верисокин, Г. В. Герасимова, юные подпольщики во время оккупации фашистами Пятигорска В. И. Федоров, В. Е. Денейкин, блокадник Ленинграда М. М. Макуха, сын полка, участник боев на Курской Дуге С. С. Загуменный, дети войны Д. Д. Тимофеева, Л. А. Величко, Н. Л. Пархоменко и многие другие.

Недавно я была делегатом на краевой конференции в Ставрополе ООО «Дети войны». Отрадно, что нашу организацию отмечают как лучшую не только в крае, но и в России. Принято и направлено обращение к Президенту России с просьбой решить вопрос о статусе детей войны. Мы заслужили это и трудом, и участием в сражениях с врагом. Однако не все имеют соответствующие льготы, потому что тогда не думали о необходимости собирать документы. По возрасту многие не стали труженниками тыла. Думаем, что вопрос решится положительно и дети войны получат социальные льготы.

Впереди у нас много интересных дел, приглашаем всех, кто не равнодушен, кто хочет участвовать в героико-патриотическом воспитании подрастающего поколения, в наш клуб.

Благодарим за поддержку и понимание важности деятельности нашего клуба главу Пятигорска Л. Н. Трапезникова, председателя Думы Пятигорска Л. В. Похилько.
Галина Александровна СУШКО.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357800, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются знаком © или № (счета), или словом «Реклама». Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685. Заказ № 782. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.